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Stadt Aichtal Datum 13.04.2021 
Landkreis Esslingen Az.:  
 Bearbeiter: Sabine Zalder 

Sitzungsvorlage Nr.: 2021/046  
 

 

Gemeinderat  Entscheidung öffentlich 28.04.2021 
 

 
Thema: Entwurf Nahverkehrsplan 
 
Referent:  
 
Sachdarstellung:   
 
Inzwischen hat das Landratsamt Esslingen den Kommunen den Nahverkehrsplan zur 
Stellungnahme vorgelegt. Der Nahverkehrsplan kann unter folgendem Link eingese-
hen werden: https://cloud.vvs.de/index.php/s/Tw8LqR5Pz6zMgXz 
 
Der Nahverkehrsplan gibt den Rahmen für die Entwicklung des Öffentlichen Perso-
nennahverkehrs vor und ist auf einen Zeithorizont von fünf Jahren angelegt. Nach fünf 
Jahren ist der Nahverkehrsplan zu überprüfen und gegebenenfalls fortzuschreiben.  
Der ÖPNV-Berater der Stadt Aichtal, Herr Springmann, hat sich bereits mit dem Nah-
verkehrsplan befasst und den Entwurf einer Stellungnahme ausgearbeitet. Er ist die-
ser Vorlage beigefügt. Eingeflossen sind hier auch sämtliche Beschwerden und Anre-
gungen, die in der Vergangenheit bei der Stadt vorgebracht wurden. In der Hauptsa-
che waren dies die als mangelhaft empfundenen Anbindungen der Stadtteile Rudolfs-
höhe und Neuenhaus, Verspätungen und damit verbundene Anschlussprobleme auf 
der Linie 167, Verspätungen und Ausfälle im Schulbusverkehr nach Filderstadt sowie 
der Zustand der eingesetzten Busse. 
 
Der Gemeinderat und auch die Bevölkerung sind nun eingeladen, weitere ergänzende 
Anregungen zum Nahverkehrsplan bei der Verwaltung einzureichen, die dann, eben-
falls in die Stellungnahme eingearbeitet werden können. Die Verwaltung kann ange-
sichts der Corona-Situation mit derzeit sehr hohen Inzidenzzahlen und drohenden 
Ausgangssperren keinen runden Tisch durchführen. Deshalb soll die Bevölkerung 
über die (sozialen) Medien eingeladen werden, Ideen vorzubringen. Der Gemeinderat 
wird dann in seiner Sitzung am 19. Mai 2021 über die endgültige Stellungnahme Be-
schluss fassen.  
 
 
Beschlussantrag: 
 

1. Der Gemeinderat nimmt den Nahverkehrsplan und den Entwurf der Stellung-

nahme des Beraters Springmann zur Kenntnis.  

2. Die Verwaltung wird beauftragt, eingehende Anregungen in die Stellungnahme 

einzuarbeiten. Die endgültige Stellungnahme wird in der Sitzung des Gemein-

derats am 19.5.2021 beschlossen. 

https://cloud.vvs.de/index.php/s/Tw8LqR5Pz6zMgXz
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Entwurf Stellungnahme Nahverkehrsplan   

 

Gesamtsumme:       EUR 

Vergabesumme:       EUR 

Haushaltsansatz:  ja  nein 

Nachtragssatzung:  ja  nein 

außerplanmäßige Ausgabe:  ja  nein 

überplanmäßige Ausgabe:  ja  nein 

Kostenstelle/Investitionsauftrag:       

Kostenart:       
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